

**CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI CORDUN
JUDEȚUL NEAMȚ**

PROCES - VERBAL,

Încheiat astăzi, 17.05.2021, în ședința extraordinară a Consiliului Local Cordun.

Ședința a fost convocată prin dispoziția Primarului nr. 81 din 12.05.2021. Ședința se desfășoară în Sala de ședințe din sediul primăriei, începând cu ora 10.00.

Prezența la ședință: - 13 consilieri și domnul consilier Tiron Ioan a solicitat participarea la ședința online., absentă doamna consilier Demisca Emilia.

Președintele de ședință, doamna consilier Sudac Emanuela, propune ca înaintea intrării în ordinea de zi să se dea cuvântul domnului Stanciu Toderita, care este prezent.

Domnul Stanciu Toderita susține că din luna octombrie a anului 2020 a depus o solicitare la primărie prin care aducea la cunoștință faptul că a achiziționat un număr de 70 capre și solicită o suprafață de pășune în zona Adeplast-Soceram și nici până la această dată nu s-a rezolvat. Mai susține că mai toți crescătorii de animale din satul Cordun au probleme cu pășunea.

Primarul comunei răspunde că toți fermierii de pe raza comunei au contracte de concesiune pentru suprafețele pe care le dețin și în funcție de efectivele de animale. Mai afirmă că a avut discuții cu domnul Stanciu și i-a propus să închirieze anual suprafața de 48 hectare de pășune de „Peste raul Moldova”.

Domnul Stanciu răspunde că nu acceptă această soluție întrucât a avut discuții cu cetățenii din Horia și Trifesti și știe că acest teren este în litigiu și nu vrea să aibă probleme.

Primarul comunei răspunde că i-a prezentat situația, și de aceea voia să facă închirierea anuală, dar situația este clară, pășunea este proprietatea comunei Cordun și cu siguranță vom primi o sentință favorabilă și corectă. Mai prezintă consilierilor faptul că i-a mai prezentat o variantă, în sensul concesiunii suprafeței de pășune, teren neproductiv și luciu de apă care au fost concesionate anterior de către Movileanu Cristian și care a renunțat la concesiune.

Domnul Stanciu este nemulțumit de faptul că trebuie să suporte cheltuielile ocazionate de efectuarea evaluării pentru suprafețele de teren neproductiv și luciu de apă.

Domnul consilier Radu Dan întreabă unde sunt situate aceste suprafețe de teren.

Primarul explică amplasamentul acestora.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian, întreabă dacă pe raza comunei sunt persoane care au terenuri concesionate și nu au animale.

Primarul comunei raspunde ca la data incheierii contractelor acestia au facut dovada detinerii efectivelor de animale. Oricum unele din contracte expira in perioada imediat urmatoare si la o sedinta viitoare va supune dezbaterii consiliului local un proiect de hotarare privind organizarea pasunatului si un alt proiect de hotarare cu organizarea licitatiilor in vederea concesiunii suprafetelor de pasune care devin libere de contract.

Domnul Stanciu Toderita paraseste lucrarile sedintei.

Președintele de ședință, doamna consilier Sudac Emanuela, dă citire dispoziției de convocare a consiliului în ședință ordinară, precum și a ordinii de zi, respectiv:

1. Proiect de hotărâre privind solicitarea transmiterii unui sector de drum județean DJ 207 B , intre km 1+785 – 8+300, aflat in domeniul public al judetului Neamt din administrarea Consiliului Județean Neamt, in administrarea Consiliului Local al comunei Cordon, judetul Neamt, in vederea realizarii obiectivului de investitie “Reabilitare si sistematizare rutiera, comuna Cordon, judetul Neamt” – inițiator Adrian Ciobanu – Primarul Comunei Cordon – C1,C2 și C3.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian, aduce la cunostinta consilierilor faptul ca sedinta este inregistrata.

Se supune la vot proiectul ordinii de zi si se aproba cu votul celor 14 consilieri prezenti.

Se trece la discutarea proiectelor de hotărâre înscrise pe ordinea de zi.

1. Proiect de hotărâre privind solicitarea transmiterii unui sector de drum județean DJ 207 B , intre km 1+785 – 8+300, aflat in domeniul public al judetului Neamt din administrarea Consiliului Județean Neamt, in administrarea Consiliului Local al comunei Cordon, judetul Neamt, in vederea realizarii obiectivului de investitie “Reabilitare si sistematizare rutiera, comuna Cordon, judetul Neamt”.

Președintele de ședință, doamna consilier Sudac Emanuela, intreaba presedintii comisiilor de specialitate daca au facut sedinta de comisie si au avizat proiectul de hotarare. Presedintii comisiilor de specialitate raspund ca proiectul a fost avizat favorabil.

Proiectul a primit avizul favorabil al comisiilor C1- din 7 membri doamna consilier Demisca Emilia a fost absenta, iar doamna consilier Sudac Emanuela a propus un amendament respectiv „Primaria , prin primar ar trebui sa gaseasca alta sursa de finantare, avand in vedere necesitatile actuale (apa, canalizare, asfalt, etc)” C2- din 5 membri nu au semnat domnii consilieri Lepadatu Silviu Adrian și Voicu Claudiu Constantin care au depus un amendament , respectiv:” Propun gasirea unei alte surse de realizare a asfaltarii-consiliul Judetean ,, și C3-din 3 membri au semnat toti membrii .

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin intreaba daca nu exista posibilitatea finantarii lucrarilor de asfaltare din alte surse .

Primarul comunei intreaba daca face referire la o anumita sursa.

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin raspunde ca face referire la fondurile Consiliului Judetean.

Primarul comunei afirma ca este o obligatie morala de a se pune la dispozitia locuitorilor comunei si nu numai, cele mai bune drumuri. Mai spune ca acest drum traversand si centrul comunei i se pare normal ca acesta sa fie functional si sa se asigure circulatia pe acesta in conditii de siguranta.

Domnul consilier Ruginosu Gheorghe i se adreseaza domnului consilier Voicu Claudiu Constantin , in sensul in care daca are o propunere mai buna sa o aduca la cunostinta.

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin, raspunde ca nu s-a facut o solicitare de finantare a tronsonului de drum judetean, pentru asfaltare . S-a facut adresa prin care se solicita preluarea in administrare de catre comuna Cordun . Ar fi trebuit sa se incerce sa se obtina modernizarea din fondurile Consiliului Judetean iar noi sa folosim banii pentru realizarea altor obiective de investitie.

Domnul consilier Antici Ioan intreaba de cate ori a fost asfaltat drumul de catre Consiliul Judetean?

Primarul comunei face un scurt istoric. Printre altele afirma ca abia in anul 2010 cu multe insistente s-a reusit a fi efectuata o modernizare prin asfaltare. In rest au fost doar plombari sporadice. Mai afirma ca din punct de vedere al traficului, drumul a intrat intr-o stare de degradare de aproximativ 30% si ca trebuie modernizat inainte de a intra intr-o stare de degradare mai mare.

Domnul consilier Antici Ioan afirma ca are cunostinta si el de faptul ca de cand se stie drumul doar a fost peticit si nu au fost facute interventii majore pe el.

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin isi mentine ideea ca era oportun totusi sa asteptam raspunsul de la Consiliul Judetean.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian afirma ca are cunostinta de faptul ca nu s-a cerut finantare de la Consiliul Judetean pentru efectuarea lucrarilor de modernizare a drumului. Mai intreaba „Ce era asa o urgenta sa fie convocata o sedinta extraordinara pentru luarea in administrare a drumului si nu am facut o sedinta pentru aprobarea unui proiect de alimentare cu apa?”

Domnul consilier Ruginosu Gheorghe, reaminteste consilierilor ca de ani de zile au fost facute interventii la Consiliul Judetean pentru efectuarea modernizarilor pe acest tronson de drum, dar fara nici un rezultat. Mai solicita grupului de consilieri USR-PLUS sa vina cu alte propuneri sau solutii.

Incep discutii in contradictoriu.

Primarul comunei propune ca sa se discute strict la obiect.

Domnul consilier Pascal Dumitru afirma ca unii consilieri, la orice sedinta au fost contra. Se asteapta sa se degradeze drumul de tot si apoi sa facem ceva?

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 10 voturi ”pentru” si 4 abtineri respectiv Tiron Ioan, Voicu Claudiu Constantin, Lepadatu Silviu Adrian si Sudac Emanuela .

Domnul consilier Tiron Ioan ii aminteste domnului Primar ca mai este o strada- Strada Fabricii, care nu apartine UAT Cordon ci UAT Roman si este nevoie ca si aceasta sa fie modernizata.

Primarul comunei supune atentiei consilierilor locali solicitarea Scolii Gimnaziale nr. 1 Pildesti, privind procurarea unui numar de 19.600 de masti medicinale necesare desfasurarii procesului de invatamant pana la sfarsitul anului scolar.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian, propune sa se aiba in vedere faptul ca ele sa fie de dimensiuni mai mici , mai potrivite pentru copii.

Se supune la vot de principiu si se aproba cu votul celor 14 consilieri prezenti.

Domnul Primar ii propune doamnei consilier Sudac Emanuela sa aduca la cunostinta consilierilor rezultatele vizitei la Statia de sortare a reziduurilor de pe raza comunei Cordon.

Doamna consilier Sudac Emanuela , afirma ca a fost infrmata de faptul ca gradul de colectare a deseurilor reciclabile de pe raza comunei Cordon este nesatisfacator , chiar daca in satul Pildesti este un pic mai mare, in satele Cordon si Simionesti acesta este mic si se impune luarea unor masuri pentru constientizarea populatiei privind colectarea selectiva.

Se poarta discutii contradictorii pe aceasta tema.

Presedintele de sedinta declara inchise lucrarile sedintei.

**Președinte de ședință,
Sudac Emanuela**

**Secretar general,
Mărtinaș Maria**